

انحراف از وظیفه نظارتی با دخالت نمایندگان مجلس در انتصابات دولت

سخت‌گویی مجمع نمایندگان استان اصفهان در مجلس شورای اسلامی گفت: دخالت نمایندگان مجلس در بحث و مصادیق انتصابات دولت، به‌طورقطع موجب انحراف آنها در انجام بهینه وظیفه نظارتی بر عملکرد مدیران می‌شود. حامد یزدیان در گفت‌وگو با ایرنا افزود: بر اساس اصل تفکیک قوا و تأکید رهبر معظم انقلاب، نمایندگان مجلس حق دخالت در انتصاب مدیران دولتی را ندارند و طبیعی است که اگر مردی مبنی بر دخالت مستقیم و اعمال نظر نمایندگان برای انتصاب مدیران و فرمانداران وجود داشته باشد، رسانه‌ها باید در این زمینه اطلاع‌رسانی و شفاف‌سازی کنند. نماینده مردم اصفهان در مجلس شُورای اسلامی اظهار کرد: نمایندگان مردم در مجلس می‌توانند در زمینه معیارهای انتصاب مسئولان به مقامات دولتی مشاوره دهند و با حفظ استقلال و رعایت خُط‌ق‌رمزها به‌واقع در فرآیند انتصاب نقش‌آفرین باشند. یزدیان گفت: در انتصابات نیز باید دقت شود کارآمدی و توانمندی افراد جای خود را به معیارهای سیاسی، حزبی و سفارشی ندهد. او افزود: چنانچه مدیران معرفی شده دارای سوء عملکرد باشند یا در سوابق آنها رویکردهای متضاد با کلیت نظام وجود داشته باشد نمایندگان مجلس موظف به تذکر و هشدار درباره این مسائل هستند. سخت‌گویی مجمع نمایندگان استان اصفهان تصریح کرد: انتصاب مدیران بر اساس گرایش سیاسی نیز به‌هیچ‌وجه زبینه نیست و انتخاب افراد باید بر اساس اقتضات و نیازهای هر نهاد یا شهرستان باشد. به گفته یزدیان، اصل مشورت برای گماردن اشخاص در مسئولی‌ها اگر چه مطلوب است؛ اما تصمیم‌گیری در کمیته‌های سیاسی و جناحی با حضور فعالان ستادهای انتخاباتی به‌هیچ‌وجه درست نیست. نماینده مردم اصفهان با اشاره به رسالت مهم رسانه‌ها در بحث نظارت و شفاف‌سازی، اظهار کرد: اصحاب رسانه باید با هوشمندی، وظایف مهم خود در جمله پیگیری مطالبات مردم و نظارت بر عملکرد مسئولان را به‌درستی انجام دهند.

دولت مکلف به رتبه‌بندی معلمان بازنشسته

نایب‌رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: دولت مکلف به اجرای قانون رتبه‌بندی برای معلمان است که از مهر سال ۱۴۰۰ به بعد بازنشسته شدند.

به گزارش مهر، احمد یگیلی در جلسه مجلس شورای اسلامی در تذکرگی شفاهی، گفت: بر اساس تبصره ۳ ماده ۶ قانون رتبه‌بندی معلمان، فوق‌العاده رتبه‌بندی موضوع این قانون تا تاریخ ۲۶ شهریور ۱۴۰۰ اعمال می‌شود و معلمان بازنشسته قبل از این تاریخ مشمول قانون نمی‌شوند. او بیان کرد: برای حل این مشکل لازم است به این نکته توجه شود که اعتبار مردودین‌بار برای پرداخت حقوق فرهنگیان بازنشسته ۹ همت است که از نمایندگان مجلس می‌خواهم در قانون بودجه سال آینده این موضوع را موردتوجه قرار دهند. حمیدرضا حاجی‌بابایی که ریاست جلسه را بر عهده داشت در پاسخ به تذکر این نماینده، گفت: در مورد رتبه‌بندی معلمان ابراهامی وجود داشته. همچنین مصوبه فرهنگیان مربوط به ۲۶ شهریور ۱۴۰۰ است و دولت مکلف به انجام آن است و بودجه آن نیز پیش‌بینی‌شده و باید در دستور کار قرار گیرد.

ورود مجلس به تنقیح قوانین با بهره‌گیری از هوش مصنوعی

نایب‌رئیس کمیسیون صنایع مجلس از اقدام رئیس مجلس در جهت تنقیح قوانین سا بهره‌گیری از هوش مصنوعی خبر داد و ابراز امیدواری کرد این اقدام در گام‌های بعدی عملیاتی شود.

به گزارش صدواسیمیا، حجت‌الاسلام جواد حسینی کیا درایلمپا بررسی راهکارهای جلوگیری از تجارت خام اظهار داشت: مجلس یازدهم در گزارش نظارتی در حوزه فولاد، کلیه مفایتهای مالیاتی در ابتدای زنجیره‌ها را لغو کرد که کار بزرگی بود و ارزش افزوده بسیار خوبی ایجاد کرد. شاید نبود فناوری و یا نبود سرمایه‌گذاری در برخی حوزه‌ها باعث شود که خام‌روشی ادامه پیدا کند؛ اما در مجموع، خام‌فروشی به میزان محدود قطعاً قابل‌پذیرش است. نایب‌رئیس کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی همچنین مسئله خام‌فروشی به‌صورت مطلق و همیشگی را رد کرد و گفت: مسئله خام‌فروشی یک قانون دائمی دارد و حتی نیازی نیست که برنامه هفتم درمورد آن چارچوب تعریف کند؛ اما متأسفانه بخشی از این قانون دائمی به دلیل نبود سرمایه و نبود فناوری اجرایی نشده است. نگاه قانون‌گذر به تکمیل ارزش‌افزوده معطوف است، ما در همین راستا معایفت‌های مالیاتی را از ابتدای زنجیره برداشتیم و به انتهای زنجیره اضافه کردیم ضمن اینکه در برنامه ششم نیز سبز این همین موضوعات تکلیف کرده بودیم. ۴۰ درصد از منابع بانکی به سمت تولید و اشتغال هدایت شود که در ۴۰ درصد هم به معنای واقعی محقق نشد. نماینده مردم سنقر در مجلس با تأکید بر اینکه ما در این زمینه هیچ خلأ قانونی نداریم و البته آمادگی رفع نواقص قانونی را هم داریم گفت: ما در مدیریت تقدینگی جامعه به سمت تولید و اشتغال مشکل داریم که این همان حلقه مفقوده است و باعث شده امروز دلالی بهتر از تولید و سرمایه‌گذاری جواب دهد. او همچنین از تلاش‌های رئیس مجلس در جهت تنقیح و دسته‌بندی قوانین در موضوعات مختلف با بهره‌مندی از هوش مصنوعی خبر داد و اظهار کرد: ما متأسفانه تورم قانون‌داری، آلاینرو آفتی قلیایف کالم اول را در این حوزه برداشتند و امیدواریم این موضوع در گام‌های بعدی عملیاتی شود.

دوشنبه ۲۸ آبان ۱۴۰۳ | **فسال بیست و یکم** | شماره ۵۰۴۱

رویداد

مقابله با زمستان سخت به روش شهرهای اروپا



پروژه‌ها را تحت‌تأثیر قرار می‌دهد و تمایل سرمایه‌گذاران را به بازار اروپا کاهش می‌دهد که نتیجه آن کاهش منابع مالی در حوزه انرژی و تشدید مشکلات تأمین انرژی و ناپایداری قیمت‌ها است که خود موجب بی‌اعتمادی و ناامنی اقتصادی در منطقه خواهد شد.

۴ برنامه انتقال انرژی

کشورهای اروپایی انتقال انرژی را در اولویت برنامه‌های خود قرار دادند و در چند سال گذشته اقداماتی را برای کاهش فشار بر ساکنان از طریق محدودکردن هزینه‌های انرژی به اجرا گذاشته‌اند. افزون بر این، اقداماتی را برای کاهش ائتلاف انرژی از جمله خاموش‌کردن نورپردازی‌های تزئینی، تعیین حداکثر دماهای گرمایش و سرمایش و تقویت اقدامات به‌رهوری انرژی در فضاهای عمومی به اجرا گذاشته‌اند. پذیرش مدل‌های ساخت‌وساز جدید همچون خانه‌های غیرفعال و افزایش استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر به بازسازی بازار انرژی کمک و از بروز وضعیت‌های مشابه در آینده جلوگیری می‌کند. اصطلاح خانه غیرفعال تحت یک استاندارد ساختمانی تعریف می‌شود که بر سه اصل حداکثر کارایی، حداکثر راحتی و مقرون‌به‌صرفه بودن استوار است. مسائلی نظیر استقلال انرژی ساختمان‌ها به موضوعات مرکزی در مباحث سیاسی تبدیل شده است و مفاهیمی همچون استفاده از انرژی زمین‌گرمایی را دیگر موردتوجه قرار گرفته است. بازار انرژی اروپا از تابستان سال جاری تحت مقررات ۲۰۲۴/۱۳۴۷ پارلمان و شورای اروپا تنظیم شده است که در سیزدهم ژوئن تصویب شد. هدف این مقررات کاهش نوسانات بازار و محافظت از مصرف‌کنندگان در برابر تغییرات قیمت است، درحالی‌که امنیت تأمین انرژی را تضمین و استقرار انرژی‌های تجدیدپذیر را تسریع می‌کند.

مقررات جدید بر اساس حفظ قیمت‌های انرژی رقابتی برای شهروندان تنظیم شده است به‌ویژه اکنون که تخفیف‌های اروپا نیز تحت تأثیر قرار می‌دهد و در چند سال گذشته اقداماتی را برای کاهش فشار بر ساکنان از طریق محدودکردن هزینه‌های تجدیدپذیر، زیرساخت‌های انرژی و تحقیق در فناوری‌های جدید یکی از راهکارهای اجرایی این اتحادیه برای دستیابی به آینده‌ای پایدار در حوزه انرژی است. وضعیت پیچیده گاز، استراتژی‌های اقتصادی پیچیده و اصلاحات نهادی را می‌توان تحت الگوی اقتصاد نئوکلاسیک خلاصه کرد؛ گاز، استراتژی‌های اقتصادی پیچیده و اصلاحات نهادی را می‌توان تحت الگوی اقتصاد نئوکلاسیک خلاصه کرد؛ گاز، استراتژی‌های اقتصادی پیچیده و اصلاحات نهادی را می‌توان تحت الگوی اقتصاد نئوکلاسیک بر دو محور اصلی تعادل عرضه و تقاضا و به حداکثر رساندن رضایتمندی مصرف‌کنندگان تمرکز دارد.

۴ اقدامات اروپا برای کاهش وابستگی به گاز

گاز طبیعی در اروپا نه‌تنها خانه‌ها را گرم می‌کند و صنایع را به حرکت درمی‌آورد، بلکه به‌عنوان مرجعی برای تعیین قیمت برق عمل می‌کند. این یک مکانیزم بازار بود و تا فوریه ۲۰۲۲، به‌خوبی کار می‌کرد، یعنی زمانی که روسیه، تأمین‌کننده ۳۹.۲ درصد از گاز در قاره اروپا، به دلیل حمله به اوکراین تمام صادرات خود را متوقف کرد. توقف صادرات گاز از روسیه آسیب‌پذیری‌های موجود در بازار انرژی اروپا را نمایان کرد و موجب افزایش قیمت‌های انرژی شد. آلمان اروپا در نخستین زمستان بحرانی به رکورد قیمت ۵۰۰ یورو به‌زای هر مگاوات ساعت و ایتالیا به ۷۱۲ یورو رسیدند. این بحران آن‌قدر که به نظر می‌رسید به نبود، زیرا کشورها مقادیر زیادی گاز ذخیره داشتند که مقدار قابل‌توجهی از آن کشورها زیرساخت‌های ذخیره‌سازی لازم برای گاز را ندارند. بااین‌حال این نگرانی وجود داشت که این وضعیت در زمستان‌های آینده تغییر کند و اروپا از نظر تأمین انرژی با شرایط نگران‌کننده‌ای روبه‌رو شود. به همین دلیل اتحادیه اروپا ناچار شد در مدل تولید انرژی خود تجدیدنظر کند. استراتژی‌های اقتصادی اتحادیه اروپا را می‌توان به مدیریت تقاضا، تنوع در منبع عرضه و تغییر در مقررات تقسیم‌بندی کرد. دولت‌ها اقدام به ترویج صرفه‌جویی در انرژی، محدودکردن مصرف انرژی در اماکن عمومی و تشویق شهروندان به استفاده از تکنیک‌های صرفه‌جویی کرده‌اند. علاوه بر این، اروپا تلاش می‌کند تا وابستگی خود را به یک تأمین‌کننده خاص (همچون روسیه) کاهش دهد و به دنبال منابع جایگزین گاز و انرژی از جمله گاز طبیعی مایع باشد، همچنین زمینه تولید انرژی‌های تجدیدپذیر را توسعه دهد. اتحادیه اروپا قوانین مختلفی را برای تثبیت قیمت‌های انرژی، حفاظت از مصرف‌کنندگان و ترویج سریع استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر به مرحله اجرا درآورده است. اتحادیه اروپا در سطح نهادی برنامه‌ای برای کاهش وابستگی خود به گاز تدوین کرده است که شامل ایجاد زیرساخت‌های جدید یا تسریع در انتقال به انرژی‌های تجدیدپذیر است. اقدامات دیگری نیز در زمینه سهمیه‌بندی انرژی وجود دارد،

اولویت توزیع پروژه‌های عمرانی در سراسر کشور



توسعه‌ای ما با تگاهی وسیع، اما واقعی طراحی شود تا بتوانیم در اقتصاد و تکنولوژی به مقام برتر در منطقه چشم‌انداز، سیاست‌های کلی و برنامه‌های توسعه مدنظر داشته باشیم، افزود: ضروری است برنامه‌های

خبر

انتقاد نماینده مجلس از لایحه اختصاصی دولت برای ظریف

نماینده مردم شاهین‌شهر در مجلس با اشاره به لایحه‌ای که برای محمدجواد ظریف وزیر سابق امور خارجه، مطرح شده، گفت: این یک بدعت‌گذاری جدید در دولت است.

به گزارش تسنیم، حسینعلی حاجی‌دلیگانی در تذکرگی به روند ارائه لایحه در دولت انتقاد کرد و گفت: بنده خیلی تعجب کردم از این‌که یک لایحه سه‌تپه برای یک فرد ارائه می‌شود. او با اشاره به لایحه‌ای که برای محمدجواد ظریف وزیر سابق امور خارجه، مطرح شده، افزود: این یک بدعت‌گذاری جدید در دولت است. حاجی‌دلیگانی همچنین به عدم توجه به مشکلات عمومی اشاره کرد و گفت: ما انتظار داشتیم که دولت لایحه‌ای دوفوریتی برای حل مشکلات صنعت برق ارائه دهد. سال گذشته در تابستان، سه روز در هفته در صنعت برق نداشتیم و موتورهای کشاورزی بدون برق بودند. او تأکید کرد که نمایندگان باید به مسائل کلان کشور توجه کنند و به‌جای لایحه اختصاصی، به نیازهای اساسی مردم پاسخ دهند.

نگاه امنیتی درباره اقوام اشتباه است

معاون سیاسی وزیر کشور با اشاره به رویکرد وزارت کشور در خصوص اقوام گفت: نگاه امنیتی در این باره اشتباه است، باید رویکرد استفاده از فرصت‌ها را داشته باشیم و دیدید در انتخاب استانداران این اتفاق افتاد.

به گزارش فارس، علی زینی‌وند در مراسم تکریم و معارفه مدیرکل دفتر امور سیاسی وزارت کشور، گفت: اداره کل سیاسی حوزه معاونت سیاسی وزارت کشور در حوزه تقسیمات کشوری، انتخابات و اقوام نقش بسیار مهمی دارد. وی با اشاره به اهمیت فعالیت جوانان در تشکل‌ها، گفت: باید جوانان را به فعالیت‌های تشکلی ترغیب کنیم. معاون سیاسی وزیر کشور با اشاره به اهمیت ارتقای سرمایه اجتماعی کشور، گفت: حفظ و ارتقای سرمایه اجتماعی با سیاست‌گذاری درست و عملکرد صحیح امکان‌پذیر است. زینی‌وند در ادامه با اشاره به رویکرد وزارت کشور در خصوص اقوام ادامه داد: نگاه امنیتی در این باره اشتباه است، باید رویکرد استفاده از فرصت‌ها را داشته باشیم و دیدید در انتخاب استانداران این اتفاق افتاد. معاون وزیر کشور در خصوص هویت ملی نیز خاطرنشان کرد: نباید اجازه هوش هویت ملی تضعیف شود، بلکه باید با بالابردن احساس تعلق، هویت ملی تقویت شود.

حق نداریم ناامیدی را به جامعه تزریق کنیم

نماینده مردم بابل در مجلس با اشاره به اینکه باید به سیکل معیوب چرخش مدیران فرتوت خاتمه داده شود، گفت: ما حق نداریم ناامیدی را به جامعه تزریق کنیم.

به گزارش مهر، احمد قاضی در جلسه علنی روز گذشته مجلس شورای اسلامی در نطق میان دستور خود، گفت: امروز ما در بیخ تاریخی حساسی هستیم. ما ملت مقاومتیم و از مبارزه نمی‌هراسیم، اما از مذاکره هم نمی‌هراسیم. ما ملت مذاکره هم هستیم و آن را تبدیل به تابو نمی‌کنیم. او بیان کرد: ما FATF و سایر پیمان‌های بین‌المللی را تبدیل به تابو نمی‌کنیم و در چارچوب سه شاخص عزت، دقتی بر نحوه بهره‌برداری از مجوزهای صادره در زمینه طرح‌های توسعه‌ای اظهار داشت: شرکت‌هایی که متولی طرح‌های توسعه‌ای شده‌اند، باید با یک برنامه‌ریزی مشخص به‌سرعت روند اجرایی را آغاز کنند و نباید مجوزهای صادره معطل بمانند. دولت نیز در این زمینه مکلف به نظارت دقیق است. همچنین در این جلسه با پیشنهاد معاون اول و دستور رئیس‌جمهور مقرر شد مصوبه اصلاح ساختار و جایگاه شورای مکران تهیه و برای بررسی و تصویب به هیئت دولت آماده ارائه شود.

طرح هفت‌ساله شدن شوراها

اعلام وصول نشد



عضو هیئت‌رئیس مجلس با رد اظهارات رئیس شورای اسلامی شهر تهران درمورد اعلام وصول طرح هفت‌ساله شدن دوره فعلی شورا‌های اسلامی شهر و روستا در مجلس، گفت: چنین طرحی اعلام وصول نشده است. مجتبی یوسفی روز گذشته در حاشیه جلسه علنی مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو با ایرنا گفت: طرح هفت‌ساله شدن دوره فعلی شورا‌های اسلامی شهر و روستا که از سوی شورای‌عالی استان‌ها به مجلس ارائه شده در مجلس اعلام وصول نشده است. عضو هیئت‌رئیس مجلس اظهار داشت: اگر همین طرح در مجلس اعلام وصول شود این مجلس است که باید درباره هفت‌ساله شدن دوره فعلی شورا‌های اسلامی شهر و روستا تصمیم بگیرد. او افزود: زمان گزارشگری تفریح بودجه ۱۴۰۲، اصلاح و به‌روزرسانی استانداردها و چارچوب‌های تفریح بودجه ۱۴۰۲ باهدف افزایش عمق و دقت بررسی‌ها، تمرکز بر افزایش انضباط مالی و شفافیت بودجه شرکت‌های دولتی و شبه‌دولتی و تأثیر اقتصادی آن در کشور نیز از دیگر رویکردهای دیوان محاسبات در تهیه این گزارش عنوان شده است.

وضعیت تحقق منابع هدفمندی طی

سال‌های ۱۳۹۶-۱۴۰۲

بر اساس گزارش تفریح بودجه سال ۱۴۰۲ که اخیراً از سوی دیوان محاسبات کشور منتشر شد، پیش‌بینی منابع هدفمندکردن یارانه‌ها طی هفت سال اخیر در قانون بودجه بیش از ۱۴ برابر شده و منابع محقق شده نیز بیش از ۱۱ برابر افزایش یافته است. به گزارش فارس، بر اساس گزارش تفریح بودجه سال ۱۴۰۲ که اخیراً از سوی دیوان محاسبات کشور منتشر شد، پیش‌بینی منابع هدفمندکردن یارانه‌ها طی هفت سال اخیر در قانون بودجه بیش از ۱۴ برابر شده و منابع محقق شده نیز بیش از ۱۱ برابر افزایش یافته است. بر اساس این گزارش اصلی‌ترین عوامل افزایش منابع هدفمندکردن یارانه‌ها، لحاظ نمودن منابع صادراتی فراورده‌های نفتی، واریز منابع حاصل از فروش برخی فراورده‌های ویژه، افزایش قیمت بنزین از سال ۱۳۹۸ و افزایش قیمت گاز است. رویکردهای دیوان محاسبات در تهیه گزارش تفریح

بودجه ۱۴۰۲

بودجه ۱۴۰۲ بر اساس آنچه در گزارش آمده، تحول در تفریح بودجه ۱۴۰۲ در راستای اصلاح ساختار بودجه کشور، تمرکز بر